

12/9

星期二

责编:苑纯洁 美编:江佳 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0510-82756337

电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

明年中考英语科目将有重大调整

口语成绩电脑“说了算”

明年中考英语科目将有重大调整,口语和听力两个项目会“合并”进行考试。不过这次考试不会像以往一样由老师批卷打分了——成绩怎么样,得由电脑“说了算”。据了解,目前无锡市教育部门已经接受了各个学校申报英语听力口语自动化考试考点的申请,年底前就将安排专人就如何“人机对话”考试进行培训。

听力考试牵动众人心

一年一度的中考、高考总是牵动众多学生家长的心,尤其是每次英语听力考试,交巡警部门还要提前在各个考场门前执勤,禁止过往机动车辆鸣笛。

据了解,以往的听力考试大多是采用录音机播放的方

式,考前由教育部门统一配发磁带临场播放,考生根据磁带回答听力试题。由于考场环境各异,有些紧张的学生还会受到其他外界因素的影响,几乎每年都有学生考完英语出来哭哭啼啼,说是听力考试时没有听清。这也造成考生家长一旦碰上英语考试就如临大敌,英语考试期间不少门前的家长就会自发地组织起来呵斥一些不遵守“规矩”的现象,生怕影响里面正在进行听力考试的学生。有时候还会抱怨学校没有维持好考场秩序,导致自家孩子英语考试考砸,与学校发生纠纷。

“人机对话”体现公平

不过这样的情况在明年的中考期间应该看不到了。明年

中考期间英语科目中的口语和听力两项将“合并”进行考试,首次采用“人机对话”的形式。20分钟的考试时间里,考生将通过计算机一次性完成考试,成绩将有电脑全自动化处理。

据了解,“人机对话”中电脑用来判断的考生成绩的是一套标准化的软件程序,根据软件设计的原理,电脑将对考生回答的每个单词、每句话进行采点式分析。也就是说一旦哪个学生发出的英语单词有发音不准确的地方,软件就根据标准化的程序自动扣分。

据无锡市教育部门有关负责人透露,这套软件程序是由省教育部门免费提供的,此前已在部分城市的学校试点过,效果不错。目前各个学校正在建设这样的考点,预计到12

月底会组织各个考点进行“人机对话”操作的相关培训,年后还将组织学生进行“人机对话”的模拟测试,以免到时候学生不适应。

“现在还没有正式安装这套系统,具体效果怎么样还要看明年年初的模拟测试情况。”锡城一学校的英语老师说,不过比起以往用录音机放磁带的方式,学生参加考试的环境都一样,也不会出现往年因为受环境影响导致学生英语听力考试砸锅的情况。此外由于电脑打分对考生的发音提出很高的要求,不少英语老师建议学生从现在开始就要加强英语口语锻炼,因为良好发音习惯和纯正的英语强调不是短期突击就能提高的。

陈超

前天冻得直跺脚
昨天热得直冒汗

“热死了!今天我和昨天穿得一样多,可热得我都要得热感冒了。”昨日中午,市民唐小姐坐在开着空调的公交车上,手里拎着厚重的棉袄,身上只穿一件羊毛衫都热得直冒汗。

相比昨日的暖和,前几天的温度可把锡城市民冻得够呛。6日早晨的最低气温甚至下降到0℃以下,并伴有8-9级的西北大风,许多市民都穿上了御寒的羽绒服。而昨日天气的突然回暖,最高气温达到

14℃,让一些市民措手不及。

为什么会出现这种天气忽冷忽热的情况?气象局的专家称,最近这段时间冷空气活动比较频繁,往往冷空气一来,锡城的气温就直线下降,冷空气一走,锡城的天气又直线上升,市民一定要格外注意天气预报,避免感冒。根据无锡气象台昨日下午4点发布的天气预报,今明两天锡城的气温继续保持回升状态,最高温度18℃,今日最低温度为5℃,明日最低温度为6℃。唐奕

无锡视频

“中医中药中国行”
本周首次进入无锡

由国家中医药管理局发起的“中医中药中国行”本周首次走进无锡。

昨日,《生活无锡》直播室请到了无锡市中西医结合医院(市三院)消化科副主任周奚钟,请他给广大网友讲述中西医结合治疗疾病的妙招。

周奚钟说,引起脾胃病的原因有很多,从中医的角度来看,会和风、寒、暑、湿、燥等气候环境有关系。现如今,单纯的中医或是西医治疗,对很多脾胃病都不是很有效。周奚钟举了个例子,萎缩性胃炎在其他国家都被认为是“不可逆”,无法治愈的疾病之一,但在我国,治愈率却非常之高,大部分医院都是依靠单纯中医或是中西医结合的方式,比较简单地就能治愈该病。

溃疡性结肠炎这种反复发作的慢性直肠和结肠疾病,因常规服用大剂量西药治疗,不仅给患者压上沉重的经济负担,更给患者带来诸如肝肾损伤、食欲减退等严重毒副作用,且脓血便次数减少也不明显,复发几率高,目前这种病已被世界卫生组织列为现代难治病之一。可是,这个医学难题却被周奚钟带领的医学团队突破了,他研制的中西药结合的“溃结I号”以清热凉血止血、清肠化湿、疏调肝脾止泻等作用明显提高了溃疡性结肠炎疗效。

2002年,无锡市第三人民医院在原来的基础上成立了无锡市中西医结合医院。2007年3月成为国家中医药管理局第二批重点中西医结合医院建设单位,同时,医院也是江苏省最大的中西医结合医院。近年来,无锡市中西医结合医院确定了52个中西医结合单病种诊疗常规。运用中西医结合特色疗法辅以中成药“血必净”救治重度烧伤病人取得了良好效果,很大的提高了抢救成功率。应用中成药“复春散”成功修复治愈百余例烧伤后期顽固创面,使得较常规治疗时间缩短三分之一,还可以减少患者近一半费用,同时也免去手术治疗之痛。匡笠 陆媛

“无锡第一商业航母”惹麻烦

开发商曾经许诺每年租金回报率8%,4年后30业主上门讨说法

从2004年开始,冲着“无锡第一商业航母”、“第3代步行街”、“无锡CEPA服务业中心”、“全国试点示范项目”等一系列耀眼的头衔,不但无锡本地人,连扬州、浙江等地的投资者都被吸引到无锡站前商贸城投资,即使是高达每平米2-4万元的价格也没有挡住投资者的热情,因为当时开发商许诺一年的铺位租金回报率有8%之多。但几年过去了,截至今年8月的统计,总建筑面积约16万平方米的站前商贸城销售面积为4.2万多平方米,招商面积为5.6万平方米。而当初重点宣传要打造的长三角首座CEPA服务业中心也是名不副实。

买下的商铺4年
没租出去

“我们当时就是冲着站前商贸城是无锡市的重点工程,而且开发商又许诺前三年每年的租金回报率可以达到8%,才愿意贷款购买这里的商铺。没想到,从2004年到现在,我买的商铺根本也出租不出去,所谓的CEPA免税优惠政策也没有享受到。”读者庞女士说,他们从2004年开始购买了位于无锡市崇安区火车站附近的站前商贸城的商铺,至今都得不到开发商的许诺,至今都得不到开发商的许诺。更令人担心的是,从商贸城建好后到现在已经有4年左右的时间,仍有近一半的商铺根本就没有开出来。所以即使是业主们自己想经营,商业态势也还没有成规模,结果很可能人不敢出。

“当时我在无锡做生意,看到开发商的宣传广告,因为它是无锡市的重点工程,所以相信开发商的许诺是有保证的,就购买了。”从浙江到无锡做生意的庞女士说。

“最初开发商说2004年开街,但一直借故拖延,后来开过两次街,开张后的店铺经营了几个月就关门歇业了。”扬州投资者刘先生说,他当初就是冲着8%的年租金回报率去购买店铺,不然的话当年

2-4万元一平方米的价格谁吃得消?但是自从买下商铺到现在,房子一直是空关着的,连装修都没有,更不用说被租用了。

12月4日,在站前商贸城一楼的销售处里,和庞女士、刘先生遭遇一样情况的还有30多位业主。这些业主纷纷表示,当初之所以肯花每平方米2-4万元的高价购买站前商贸城的商铺,就是冲着开发商和销售商许诺的租金回报率来的。但没想到的是,这么几年下来,站前商贸城的经营一直不是很景气,除了最近2年进驻的1912酒吧街和一些经济型酒店生意好些,当初被业主寄予厚望的CEPA服务业中心至今都没有形成气候。甚至在所谓CEPA服务中心内,也没有港资企业,离当时的预想相差甚远。

相去甚远的“全国
示范项目”

业主们保留的开发商宣传资料显示,这座位于无锡火车站附近的站前商贸城不但是无锡市政府2003年重点开发项目,也是由无锡市城市投资发展总公司、香港亿达控股有限公司组建的无锡仲城房地产有限公司全力打造的无锡首个大型办公、观光、休闲、购物、旅游“不夜城”。在2004年,它还被国家商业网点中心列为“全国试点示范项目”。

“商业发展是没有办法打包票的,我们一直在努力把这个商贸城推介出去,但是有些业主们对租金回报率要求要20%,实在是太高了。要想解决问题,双方应该多协商,多配合。”无锡市城市投资发展总公司党政办公室顾芊的另一个身份是无锡仲城房地产有限公司的副总经理。而在这个由无锡城投和香港亿达共同出资组建的仲城房地产有限公司里,无锡城投公司占了35%的股份。

顾芊说,当年专门由一家销售公司负责楼盘销售。但是在销售的过程中,也产生了一些问题,所以到了2005年底,

仲城公司就把销售权收回了,主要以招商代替销售。“业主们的心情我们也能理解,可现在在公司也有不少店铺在手里。”顾芊介绍说,目前站前商贸城销售掉的店铺有330多套,占30%左右。虽然现在已经有60%的店铺租售掉了,但为了兑现给予业主3年24%租金的回报率,他们一直在用公司名下出租出去的店铺租金进行贴补,到现在至少已经贴补了600多万元了。

“说实话我们也很想快点让这个市场兴盛起来,但这件事需要一个过程。比如近年引进的1912酒吧街,应该说招商比较成功。我们现在也在洽谈好几个大的招商项目,但是由于一些业主不愿意把原有的店铺格局打通,所以有些项目谈了不少时间,最终苦于一些业主的不配合,只能作罢。”顾芊说,相对于业主们的单个店铺发展,业主通过委托让公司进行统一招商,应该对整个商贸城的发展更有好处,业主与公司应该多配合才好。至于有业主想自主经营,顾芊表示,只要业主交清物业费办完收楼手续,是没有问题的。而对于业主们指责当年重点宣传要打造的CEPA服务业中心如今却名不副实,顾芊也坦言,目前CEPA服务业中心确实与当初的设想相差甚远。

业主挂着盐水讨租金

“从许诺一年8%的租金回报率到现在大多数业主都是‘颗粒无收’,我们这些业主可被坑惨了。”一名业主说,她当时买下了店铺后,看着发展趋势不好,就和朋友们找到开发商要求退房,甚至生了病也挂着盐水守在开发商负责人家里讨说法,最终才讨到了3年的租金260多万元。“如果需要采取这样极端的办法才能维护我们业主的权利的话,实在是太令人寒心了。”因为当天的“讨说法”最终没有得到实质性的进展,不少业主表示将会“抱团”通过法律途径来维护自己的合法权益。薛晨

太湖治理新动向
无锡获专项资金2.89亿元

近日江苏省发改委下达2008年太湖治理第一期省级专项资金第二批项目资金计划,无锡市获得2.89亿元的太湖治理专项资金。

据了解,2008年太湖治理第一期省级专项资金第二批项目资金计划,主要支持乡镇污水处理厂扩建和改造、乡镇污水管网、集中农村生活污水处理、城镇生活垃圾处理和六大行

业污水深度处理等类型项目。本批次共安排资金6.63亿元,其中4.81亿元安排给苏锡常宁4市,无锡市获得2.89亿元。

今年7月份江苏省发改委下达了2008年太湖治理第一期省级专项资金第一批项目资金计划。两批计划共实际下达太湖治理专项资金16.35亿元。陈超



新市民子女展才艺

首届“新市民学子才艺大赛”12月7日举行,来自南长区、北塘区等十余所学校的新市民子女展示了丰富多彩的才艺,表达自己生活在第二故乡——无锡的幸福与欢欣。

图为南长区徐民桥小学的赵雪宁小朋友正在表演诗朗诵《太湖吟》。

严西楼 陈超 文/摄

前进北路实行临时交管

据无锡市交警部门消息,因沪宁城际铁路工程建设需要,将从2008年12月15日起至2009年8月30日止,对施工路段实行临时交通管制措施。主要措施为:前进北路(太湖大道兴竹立交北匝道至金城

路段)的机动车道进行封闭施工,除施工车辆外,全天禁止其他机动车辆通行。被限制通行的车辆应当按照交通标志的指示提前从兴源路、长江北路、金城路等道路绕行。

薛晨

无锡“海选”滨湖区代区长

昨天,无锡市人大常委会委员、市委常委会委员、候补委员及滨湖区市委四套班子的领导和中层干部都收到了一张选票,他们将从38名候选人中选出滨湖区代区长。

据无锡市委组织部消息,无锡将首次尝试以“双推双选”的方式选出滨湖区副区长(代区长)。第一轮公开票选为期两天,于12月9日决出10名候选人参加下一轮竞争。陆媛